



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2014. SZEPTEMBER 8-I ÜLÉSÉRŐL

Az ülés helyszíne: Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

Az ülés ideje: 2014. szeptember 8. 17,00 óra

Jelen vannak:

Dr. Patyi András elnök
Dr. Bozsóki Éva
Dr. Csenterics Ferenc
Dr. Sasvári Róbert
Dr. Tóta Áronné

Dr. Borbély Andrea
Dr. Litresits András
Dr. Lovas András
Dr. Sárhegyi Zoltán László
Szabó Miklós

Dr. Jackli Tamás NVI főosztályvezető
az NVI munkatársai

Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Megállapítja, hogy a Bizottság 10 taggal határozatképes és az ülést megnyitja. A meghívóban két napirendi pontra tett javaslatot, melyeket ismertet, majd szavazásra bocsátja a napirend elfogadását.

Szavazás

A Bizottság 168. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal a napirendet megállapította.

Napirend

I. Jogorvoslati kérelmek elbírálása

II. Az országos nemzetiségi önkormányzati képviselők 2014. évi választásán bejelentett országos listák nyilvántartásba vétele

I. Jogorvoslati kérelmek elbírálása

1. Magánszemély fellebbezése a Pest Megyei Területi Választási Bizottság 81/2014. (IX.04.) számú határozatával szemben

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: A Pest Megyei Területi Választási Bizottság jelölő szervezetként nyilvántartásba vette a Magyar-Német Baráti Társaság Egyesületet. Ez ellen a döntés ellen szeptember 5-én került benyújtásra fellebbezés magánszemély által. Álláspontja szerint a törvényi feltételek nem állnak fent a nyilvántartásba vétel esetében, ezért javasolja, hogy a Területi Választási Bizottság döntését a Nemzeti Választási Bizottság változtassa meg és a szervezet nyilvántartásba vételét utasítsa vissza. Álláspontja szerint a szervezet alapszabályban megjelölt céljai nem teljesítik a törvényi feltételeket, ezért tartja indokoltnak a kérelem visszautasítását és az első fokon meghozott határozat megváltoztatását.

Dr. Patyi András NVB elnök: A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 2. § 14. pontja a nemzetiségi szervezetnél úgy rendelkezik, hogy valamely nemzetiség képviselőjét konkrétan meg kell jelölni. A csatolt alapszabályban látható, hogy ez egy baráti társaság, mely kulturális kapcsolatokat igyekszik fenntartani, ápolni. Az egyesület céljait rögzítő 3. pontban szerepel egy kitétel „kapcsolattartás a helyi német kisebbséggel”, miközben a szervezet fő célja a baráti kapcsolatok ápolása. A Bizottság korábban ilyen ügyben elutasító döntést hozott, annak szellemében a fellebbezőnek helyt kell adniuk és meg kell változtatniuk az első fokon hozott határozatot. A határozattervezet is ezt a döntési javaslatot tartalmazza. Hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal a fellebbezésnek helyt adott, megváltoztatta az első fokú határozatot és visszautasította a nyilvántartásba vételt.

2. Rosta Ferenc, a Nemzeti Fórum kiskunfélegyházi elnökének fellebbezése a Bács-Kiskun Megyei Területi Választási Bizottság 21/2014. (IX.03.) számú határozatával szemben

Dr. Patyi András NVB elnök: Az iratjegyzékhez csatolt fellebbezésen látható, hogy sem a Nemzeti Fórum székhelye, sem a bírósági azonosítási száma, sem magánszemély adatai nem szerepelnek. A fellebbezés megítélése szerint érdemi vizsgálatra nem alkalmas. Szavazásra bocsátja a fellebbezés érdemi vizsgálat nélküli elutasításának elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal a fellebbezés érdemi vizsgálat nélküli elutasításáról döntött.

3. Magánszemély fellebbezése a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Területi Választási Bizottság 29/2014. (IX.2.) határozatával szemben

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: A TVB döntése ellen nyújtott be az eredeti kérelmező fellebbezést szeptember 5-én. A kérelem arra irányult, hogy az első fokon eljáró bizottság döntését megváltoztatva a Nemzeti Választási Bizottság állapítsa meg a jogsértést, melyet a Miskolci Napló 35. számában a kiadó követett el. A beadványozó álláspontja szerint a sajtótermékben tendenciózusan jelenik meg egy jelölő szervezet polgármesterjelöltje, beadványában részletesen felsorolja, hogy dr. Kriza Ákos a FIDESZ-KDNP polgármesterjelöltje a kiadvány mely oldalain szerepel. Ezzel álláspontja szerint a kiadvány jogsértést követett el, a jelöltek közötti esélyegyenlőséget sértette azzal, hogy ilyen nagy számban az egyik polgármesterjelölttel kapcsolatos anyagokat jelentetett meg az újságban. Az első fokú bizottság határozatában röviden fogalmazott. Álláspontja szerint a Területi Választási Bizottság határozatát részletesebben is kifejthette volna, ezért javasolja, hogy az indokolás részletesen foglalkozzon a tényállással, de a lényegi kérdésben azt a javaslatot teszi, hogy a Nemzeti Választási Bizottság az első fokon hozott döntést hagyja helyben.

Dr. Patyi András NVB elnök: Javaslat, hogy a TVB határozatát a Bizottság hagyja helyben a határozattervezetben foglalt, kiegészített indokolással. Ezen sajtótermék tekintetében is fontos hangsúlyozni, hogy a politikai hirdetés és a tudósítás között különbség van. A Miskolci Napló csatolt száma több oldalon keresztül foglalkozik a helyi választásokkal és ezek az oldalak más jelölő szervezetek, más jelöltek képét, programját, eseményeit is tartalmazzák. A Kúria által követett gyakorlat, melyhez a Bizottság a működését igazítja, egyik lényege az, hogy valódi eseményekről történt beszámolás egy önkormányzat közelében működő sajtótermék esetén nemcsak jog, hanem alapvető kötelesség is. A panaszos által megjelölt oldalakon található cikkek

megtörtént események, melyek a polgármesterről szólnak. Ezek közérdeklődésre számot tartó események. A jelölő szervezetek közötti esélyegyenlőség elvét az újság ezzel a lapszámmal megítélése szerint nem sértette meg, mivel itt ésszerű indok nélküli privilegizálást nem lát megállapíthatónak. Javasolja, hogy az első fokú határozatot a tervezetben foglalt levezetéssel egészítsék ki.

Dr. Litresits András NVB tag: Vannak cikkek más jelölő szervezetekről, de más kontextusban mint a FIDESZ-KDNP jelöltjéről. Tavasszal mondta ki a Kúria, hogy sérülhet a választási esélyegyenlőség alapelve és ez egy közpénzből finanszírozott újság. Idézi a Kúria említett döntését. A címlapon van egy fizetett hirdetés a polgármesterjelölről, de a címlap tetején egy közérdeklődésre számot tevő hirdetés is szerepel.

Dr. Tóta Áronné NVB tag: Ugyanezen újság második oldalán MSZP és a DK polgármesterjelöltje szerepel. Ugyanezen az oldalon a két jelölt nyilvántartásáról is szó van, tehát a másik jelöltről is tudósít az újság.

Dr. Sasvári Róbert NVB tag: Valóban voltak korábban olyan döntések, ahol megállapította a Kúria, hogy egy-egy önkormányzat, vagy akár a Kormány felerősítette egy-egy jelölt kampányát, viszont az adott esetben ezt nem látja. A cikkek alapján egyáltalán nem érzi, hogy felerősítené a fideszes képviselőjelölt kampányát, de színhatásában sem. Egyedi elbírálást igényel az ügy és nem érzi úgy, hogy az esélyegyenlőség sérült volna.

Dr. Litresits András NVB tag: Felhívja tagtársai figyelmét, hogy 22 helyen szerepel a fideszes polgármester a 12 oldalas újságban. Megjelenik az ellenzék is, de egyértelmű a 22 megjelenés, 5 db fénykép 12 oldalon.

Dr. Sasvári Róbert NVB tag: Meg kell különböztetniük a politikai hirdetést és az olyan cikkeket, ahol helybeli eseményekről van szó. A 22 megjelenés túlnyomó többségben helyi eseményeket tartalmaz.

Dr. Patyi András NVB elnök: A hozzászólások egy része a fellebbezés alapján a megváltoztatás mellett van, megállapítva az esélyegyenlőség követelményének megsértését, túlzottnak és okszerű mérlegelés nélküli előnyt élvezőnek tartja ezt a megjelenési számot, más hozzászólók pedig úgy látják, hogy a határozattervezetben foglaltaknak megfelelően nem lépi túl azt a mértéket az újság a megjelenések számával, amely megengedett a választási eljárásban. A polgármester tevékenységéről, programjairól, eseményeiről tudósít, de tudósítások találhatóak a választások kapcsán induló ellenzéki szervezetekről is. Cikkeket idéz az újságból, melyek alapján nem érzi túlzónak. Javasolja, hogy a fellebbezést a határozattervezet

szerint hagyják helyben és egészítsék ki az indokolást. Javaslatát szavazásra bocsátja.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 7 igen, 3 ellenszavazattal az első fokú határozatot a határozattervezetben szereplő indokolással helybenhagyta.

II. Az országos nemzetiségi önkormányzati képviselők 2014. évi választásán bejelentett országos listák nyilvántartásba vétele

1. Magyarországi Grádistyei Horvátok Egyesülete, Országos Magyar-Horvát Baráti Társaság és a Muramenti Horvátok Egyesülete közös országos nemzetiségi lista

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: Felhívja a figyelmet a lista 3 jelöltjére, akiknek a jelölése a törvényi előírásoknak nem felel meg. A lista 17. helyén található jelölt nem rendelkezik passzív választójoggal a nyilvántartás szerint, így őt nem lehet jelöltként nyilvántartásba venni. A 16. és 27. sorszám alatt található jelöltek esetében nem történt meg a jelöltség elfogadására vonatkozó nyilatkozat, nem felelnek meg a Ve. 129. § (1) bekezdésében foglalt előírásoknak, ezért javasolja, hogy a 3 említett jelölt esetében a nyilvántartásba vételt utasítsa vissza a Bizottság, nélkülük történjen meg a lista nyilvántartásba vétele.

Dr. Litresits András NVB tag: A 3 jelölt ügye hogyan alakul? A tervezetben 26 fő jelölt szerepel.

Dr. Patyi András NVB elnök: Velük együtt 29 fős lenne a lista, a határozat melléklete a 3 főt már nem tartalmazza. Szavazásra bocsátja a horvát országos nemzetiségi önkormányzati választáson benyújtott közös lista nyilvántartásba vételét.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal nyilvántartásba vette a Magyarországi Grádistyei Horvátok Egyesülete, Országos Magyar-Horvát Baráti Társaság és a Muramenti Horvátok Egyesülete közös országos nemzetiségi listát a horvát országos nemzetiségi önkormányzati választáson.

2. Arménia Népe Kulturális Egyesület, Kilikia Kulturális Egyesület és az Örmény Ifjúsági Egyesület közös országos nemzetiségi lista

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: A jelölő szervezetek által állított közös lista bejelentése megfelel a jogszabályi előírásoknak. Javasolja, hogy a bejelentett listát a

Bizottság vegye nyilvántartásba és az azon megjelölt összes személy jelölését is fogadja el.

Dr. Patyi András NVB elnök: A közös listán 15 jelöltet jelentettek be, a jelöltek adatai rendben vannak, az ajánlások száma eléri a listaállításhoz szükséges számot, 22 településen állított 65 jelöltet a közös jelölő szervezet, a nyilvántartásba vételnek nincs akadálya. Kérdés nincs, szavazásra bocsátja a lista nyilvántartásba vételének elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal nyilvántartásba vette az Arménia Népe Kulturális Egyesület, Kilikia Kulturális Egyesület és az Örmény Ifjúsági Egyesület közös országos nemzetiségi listát az örmény országos nemzetiségi önkormányzati választáson.

3. Magyarországi Szlovák Szervezetek Uniója – Szövetsége Únia Slovenskych organizácií v Madarsku – Zdruzenie és a Magyarországi Szlovákok Szövetsége Közhasznú Szervezet közös országos nemzetiségi lista

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: A két szervezet által állított közös lista mindenben megfelel a jogszabályi előírásoknak. Javasolja a lista nyilvántartásba vételét a 27 bejelentett jelölttel.

Dr. Patyi András NVB elnök: A közös jelölő szervezet 57 településen 226 fő jelöltet állított. Kérdés nincs, szavazásra bocsátja a közös lista nyilvántartásba vételének elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal nyilvántartásba vette a Magyarországi Szlovák Szervezetek Uniója – Szövetsége Únia Slovenskych organizácií v Madarsku – Zdruzenie és a Magyarországi Szlovákok Szövetsége Közhasznú Szervezet közös országos nemzetiségi listát a szlovák országos nemzetiségi önkormányzati választáson.

4. Magyarországi Bem József Lengyel Kulturális Egyesület

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: A jelölő szervezet teljesítette a törvényi előírásokat, a megfelelő nyomtatványon nyújtotta be listáját. Összességében 17 fővel javasolja a lista nyilvántartásba vételét. A szervezet a megfelelő számú ajánlást benyújtotta és 11 településen állított jelöltet, így a törvényben előírt 10%-os határt is meghaladja.

Dr. Patyi András NVB elnök: Kérdés nincs, szavazásra bocsátja a lista nyilvántartásba vételének elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal nyilvántartásba vette a Magyarországi Bem József Lengyel Kulturális Egyesület országos nemzetiségi listát a lengyel országos nemzetiségi önkormányzati választáson.

5. Nemzetiségi Hagyományőrző Kulturális Egyesület, Pécs-Baranyai Szerb Egyesület, Srpski Forum Egyesület, Szegedi Helyi Szerb Közösség és a Szentendrei Szerb Klub Kulturális Egyesület közös országos nemzetiségi lista

Dr. Jackli Tamás NVI munkatárs: A szervezet a megfelelő nyomtatványokon nyújtotta be kérelmét, összesen 32 jelöltet jelentett be. Javasolja a nyilvántartásba vételt. Az adott lista bejelentésével egyidejűleg az ajánlásokat is benyújtotta a jelölő szervezet, az ajánlások száma eléri a listaállításhoz szükséges számot. A nemzetiség esetében 7 településen kell minimálisan jelöltet állítania a közös jelölő szervezetnek és 12 településen állítottak már jelöltet a lista rögzítésének időpontjában.

Dr. Patyi András NVB elnök: Kérdés nincs, szavazásra bocsátja a közös országos nemzetiségi lista nyilvántartásba vételének elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 10 igen egyhangú szavazattal nyilvántartásba vette a Nemzetiségi Hagyományőrző Kulturális Egyesület, Pécs-Baranyai Szerb Egyesület, Srpski Forum Egyesület, Szegedi Helyi Szerb Közösség és a Szentendrei Szerb Klub Kulturális Egyesület közös országos nemzetiségi listát a szerb országos nemzetiségi önkormányzati választáson.

Dr. Patyi András NVB elnök: A Bizottság következő ülése szeptember 9-én 18,30 órakor lesz nemzetiségi listák nyilvántartásba vétele és a regisztrált listák nemzetiségi sorsolása napirenddel.

További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.

Dr. Patyi András
a Nemzeti Választási Bizottság
elnöke